



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

封面叠主编

王磊

版式总监

沈明

零售价每份1元

副局长投毒案，有没有罚酒三杯？

在一些事件的处理上尽力改变“罚酒三杯”的印象，很重要

陕西宁陕县烟草专卖局副局长熊某向副局长赵某投毒一案经媒体披露后引来轩然大波。因竞选失败，就向“空降”来的副局长投毒，够毒。

公众关注的焦点在于，当地公安局两次提请批准逮捕，检察院两次以证据不足作出不予批准逮捕的决定。此后，警方对熊某处以行政拘留10天，罚款500元的治安处罚后予以释放。

昨天，宁陕县人民政府新闻办公室就“熊某故意伤害他人案有关情况”发布情况说明，强调不予批捕熊副局长因事实不清、证据不足。

但这一情况说明并没有平息网上的质疑。

2017年11月16日，宁陕县公安局以熊某涉嫌故意杀人对其立案侦查。经侦查，嫌疑人熊某因对单位主持工作的领导赵某不满，将农药甲氰菊酯约半支(5毫升/支)倒入赵某烧水壶内，赵某饮水后感到不适，经医院诊治赵某生命体征正常。

在很多网友看来，明明是投毒，“剧情”又不复杂，咋就事实不清、证据不足了呢？

在法律层面，的确有“作难”的地方。

农药甲氰菊酯(即灭扫利)只具中等毒性，人体接触量大时，重者也就抽搐或惊厥、昏迷、休克，半支灭扫利倒入一壶水中，毒死人的可能性微乎其微。要说蓄意杀人，很难成立。

刑法已将“投毒罪”改为“投放危险物质罪”。该罪只针对不特定人，即危害

公共安全。这点和本“剧情”也不相符。而由于被投毒的赵副局长未至轻伤程度，故意伤害罪也难成立。

法理不难梳理，可为啥网友就是“不依不饶”呢？很简单，投毒是一种极其歹毒的行为。

发生在官员之间的投毒案、伤害致死案，更是令人惊惧、担忧，产生非常不良的社会观感。

客观上，熊副局长所谓的“恶作剧”未必是为了致人死亡，但让人“倒在病床上”是绰绰有余的，在官场的语境中，这意味着什么？意味着投毒者完全有可能重新上位——要是只为了出口恶气，何苦这样铤而走险？

假如该案不破，投毒者继续“恶作剧”，而这样的终极目标又能于悄然中实现，那么，这会不会是一场挺严重的官场“事故”呢？

考虑到这一点，投毒者被党内严重警告处分、撤职调走，是不是太“便宜”了一点？

确实，如果细纠程序，或无走偏之处，但在从严治党的今天，我们需要看到更多的从严实例。

要让百姓对干部群体的素养保有较高的信任度，在一些事件的处理上尽力改变“罚酒三杯”的印象，很重要。

现代快报首席评论员 伍里川

[记事本] 该禁用微信刷票的，何止学校

浙江省教育厅证实，浙江省教育行政部门已要求坚决禁止各高校用QQ群、微信给学生荣誉评选刷票、拉票的行为。其实，该禁止微信评选拉票刷票行为的，不仅仅是学校。

目下，组织或个人利用QQ群、微信投票的作品荣誉之类评选，可谓名目繁多如牛毛，由此引发拉票刷票成为公开秘密和不争事实，对此，人们大概已见怪不怪。

就技术层面审视，作品或荣誉评选嫁接QQ群、微信等新媒体，原本无可厚非、毋庸置喙。然而，由于在现实操作中，投票人几乎并非主动自由表达自己的意志表示，而是碍于亲情友情面不得已而被动为之，有的对投票对象根本不熟悉，有的虽对投票对象熟悉对竞争对手却不熟悉，有的对参投对象一概不熟悉，投票时从来不看成果优劣，而是全凭感情用事。如是评选结果殊途同归：谁朋友圈体量大，谁的得票数就能算术级增长，谁的刷票能耐大，谁的得票数就能几何级增长。信马由缰的网络投票引发刷票拉票行为，非但无法让投票结

果反映被投对象真实水平，反而致使评选公信力一再毁伤受挫，评选声誉每况愈下无从谈起。

就被拉票对象观照，隔三差五的好友拉票请投，严重骚扰影响了他们的正常生活工作，让他们苦不堪言。不投对不住至爱亲朋，投了对不起自己的良知。从目下人们对此类“奇葩评选”普遍反应看，可谓反感程度、抵触情绪与日俱增。

作为“互联网+评选”时代的新生事物，理论上，藉以虚拟空间的海量性、广域性和快捷性，本可使评选更具透明度、公正性和代表性。然而“凡事预则立，不预则废”，由于此类评选拉票的监督机制缺失，致使“互联网+评选”反而异化为放大拉票刷票的“神器”，评选结果与评选宗旨规则背道而驰，完全走向了设计者和主办方良好愿望的反面。

究其本质而言，微信评选拉票刷票便是赤裸裸的形式主义新变种和弄虚作假新歪风。何止学校该禁止微信评选拉票刷票，其他领域也该从善如流。

扬州 陈庆贵



福彩专版

苏州彩民摘双色球二等奖525万

5月8日晚，双色球2018052期开奖，当期全国中共出4注一等奖，分别来自河北、山西、辽宁、山东等地，当期还中出104注二等奖，33注来自我省，其中25注被苏州一位彩民一人包揽，出票站点是苏州市园区企鸿路18号双湖广场内，编号32051361的福彩投注站，出票时间为5月8日19时34分40秒，中奖票为一张2注单式票，分别进行了25倍投注，投注金额100元，共计收获25注二等奖，总奖金525万多元。

大奖得主石先生2005年开始和朋友一起买彩票，他自称属于运气不好的那种，连5元的小奖都没有中，但是他还是坚持买彩。平时，石先生买得不多，购彩金额一般维持在10元左右，偶尔会打个倍投。

5月8日晚，他决定去碰碰运气，“我觉得‘8’这个蓝球号好久不出了，我就打了两注选个冷号。”石先生笑着说，“身边正好有100块钱，就倍投了25倍。”他觉得哪怕只中蓝球号，也能中200多元，比不中奖强多了。

9日下午，石先生工作间隙闲来无事，想起彩票还没有对奖，便

打开江苏福彩微信公众号(jiang-sufucai)开始查询号码：“先看的蓝球，是个‘14’，没中！”连小奖都中不了，石先生觉得有点可惜，差点随手就把彩票给扔了，他的眼角余光扫了一眼上面的红球号，觉得特别眼熟，第二注红球号和中奖号码一模一样，他中了二等奖！25注的二等奖！

坐在省中心领奖室领奖的他，心里觉得有点可惜，如果蓝球能中，奖金就能过亿元，但转念一想，中奖本身就可遇不可求，自己能中二等奖，也是一种幸运，应该知足常乐。

看见桌上放的一张海报，石先

生拿起来一看，来了兴趣，原来是双色球正在开展“购双色球复式票，中奖返本金”促销活动。活动持续到5月31日双色球第2018062期。活动期间，只要在全省福利彩票销售点(含银行定投、有线电视)采用且仅限于“7个红球+1个蓝球(7+1)或8个红球+1个蓝球(8+1)红色球号码复式”投注双色球游戏彩票(倍数不限)，且该彩票中奖，在各福彩销售点兑取中奖奖金的同时返还该彩票购票金额等值的双色球彩票或现金(7+1返14元，8+1返56元)。石先生表示，回去要尝试一下复式投注，希望好运能够常在。

驽马

彩市公益行

250多万省级福彩公益金助力无锡5项公益项目

年近古稀的赵智明、张乾贵等5位老人都住在无锡河埒口，最近他们常常结伴骑自行车，往15公里之外的阳山生态桃源景区游玩。旁人以为他们迷恋乡土风情，他们却表示“醉翁之意不在酒”。

69岁的赵师傅揭开了谜底：“我们相中了附近的阳山镇颐养院，这里正在改造扩建，竣工后可新增一批养老人员。一再往阳山跑，就

为跟踪建设进度，争取能在第一时间入住。颐养院人员介绍，颐养院改扩建工程得到了省、市福利彩票公益金的大力支持；其中，省级福利彩票公益金补助超过150万元，是2017年省级福利彩票公益金在无锡公益事业投放的最大一笔资金，保证了工程顺利进行。

2017年省级福利彩票公益金助力无锡5项公益项目建设，分别

为无锡市惠山区阳山镇颐养院改扩建工程156万元、无锡市儿童福利院35万元、江阴市儿童福利院20万元、宜兴市社会福利院儿童部16万元，以及无锡市梁溪社工服务工作室29.8万元，补助金额共计256.8万元。其中，梁溪社工服务工作室的公益创投项目是为老年人“送服务”“送便捷”“送健康”。
锡彩

彩市万花筒

走进生产源头 探索刮刮乐的奥秘



5月16日，江苏“走近刮刮乐”观摩团身着统一服装来到石家庄市胶印厂，探秘刮刮乐严谨科学的生产、印制过程，多方面感受福彩刮刮乐蕴含的文化与乐趣。

本次江苏代表团由连云港市和徐州市共40人组成，其中连云港市代表团共18人。都是来自连云港的销售精英及部分福彩工作人员。

抵达现场后，在领队的引导下，成员们有序分组，排队进入活动室。落座后，首先观看了刮刮乐宣传片，并认真做好记录，为接下来的问答环节做准备。这些问题对于经验丰富的“福彩人”来说难度系数太低，大家纷纷举手。接下来进入刮票环节，在梦工厂体验

一把刮彩乐趣。
活动环节结束后，就进入了本次梦工厂之行最重要的一个环节——参观刮刮乐生产车间。大家分组进入生产车间，边聆听工作人员细致的讲解，边观看刮刮乐生产，如此声画同步，近距离观看刮刮乐生产，非常有意思。最后成员们参观了石家庄胶印厂特有的刮刮乐收藏纪念馆，感受着从刮刮乐生产初期到如今的印制水平的变化。

活动结束后，连云港市福彩中心市场三部的曹部长表示：“来到现场，大家着实被生产车间先进的生产设备以及快速的生产过程震惊，这才知道原来刮刮乐的生产过程这么先进。”
苏彩